
　 平成３１年３月

市政モニター調査結果報告
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お墓に対する市民意識調査
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１　調査の目的１　調査の目的１　調査の目的１　調査の目的

　

２　調査対象２　調査対象２　調査対象２　調査対象

平成３０年度市政モニター（２００名）

３　調査期間３　調査期間３　調査期間３　調査期間

平成３１年２月１２日から平成３１年２月２６日まで（１５日間）

４　調査方法及び回答者数４　調査方法及び回答者数４　調査方法及び回答者数４　調査方法及び回答者数

対象者数 人 人 人

回答者数（有効回答数） 人 人 人

回答率（有効回答率） ％ ％ ％

５　集計結果の留意事項５　集計結果の留意事項５　集計結果の留意事項５　集計結果の留意事項

・四捨五入を行っているため、回答割合の合計が１００％になっていない設問があります。

６　調査結果６　調査結果６　調査結果６　調査結果

＜回答者の属性＞

男性 56 30.9%

女性 125 69.1%

合計 181 100%

＜調査概要　＞

　少子高齢化や核家族化、非婚化が進む近年において、従来のようにお墓を継承していくことが困難に
なるなど、お墓を取り巻く社会環境は大きく変化しています。
　先祖代々のお墓に加え、様々な形式のお墓のニーズが高まるなど、お墓に対する考え方が大きく変化
してきていることから、お墓に対する市民のニーズや考え方を把握し、今後の墓地行政の参考とするた
め、本アンケート調査を行いました。

問１　あなたの性別をお答えください。（ｎ＝181）

選択肢 回答数 割合

109 72 181

97.3 81.8 90.5

区分（調査方法） 郵送 インターネット 計

112 88 200

男性

30.9%

女性

69.1%
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※その他回答　　・４世代

問２　あなたの年代をお答えください。（ｎ＝181）

選択肢 回答数 割合

10代 2 1.1%

40代 41 22.7%

50代 25 13.8%

20代 16 8.8%

30代 30 16.6%

合計 181 100%

問３　あなたと世帯主との続柄をお答えください。（ｎ＝181）

選択肢 回答数 割合

60代 27 14.9%

70代～ 40 22.1%

長男・長女 9 5.0%

その他 2 1.1%

本人 87 48.1%

配偶者 83 45.9%

選択肢 回答数 割合

単身（自分のみ） 31 17.1%

合計 181 100%

※その他回答　　・父親

　　　　　　　　　　　・次女

問４　あなたと世帯主との続柄をお答えください。（ｎ＝181）

３世代
（親・自分・子供など）

12 6.6%

その他 1 0.6%

１世代
（夫婦・きょうだいのみなど）

50 27.6%

２世代
（自分と子供・自分と親など）

87 48.1%

合計 181 100%

10代

1.1%

20代

8.8%

30代

16.6%

40代

22.7%50代

13.8%

60代

14.9%

70代～

22.1%

本人

48.1%
配偶者

45.9%

5.0%

その他

1.1%

長男・長女

単身

17.1%

１世代

27.6%
２世代

48.1%

３世代

6.6%

その他

0.6%
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51

33

22

38

37

問６　あなたは今後も仙台市に住み続けたいと思いますか。

（ｎ＝180）

※無回答１

（ｎ＝180）

※無回答１

青葉区 28.2%

宮城野区 18.2%

若林区 12.2%

問５　あなたのお住まいの区をお答えください。（ｎ＝181）

選択肢 回答数 割合

選択肢 回答数 割合

住み続けたい 149 82.8%

太白区 21.0%

泉区 20.4%

合計 181 100%

合計 180 100%

問７　あなたは先祖のお墓を守る立場にありますか。

選択肢 回答数 割合

他の市町村に移住する・したい 15 8.3%

分からない 16 8.9%

分からない 12 6.7%

合計 180 100%

ある・あると思う 111 61.7%

ない・ないと思う 57 31.7%

青葉区

28.2%

宮城野区

18.2%若林区

12.2%

太白区

21.0%

泉区

20.4%

82.8%

8.3%
8.9%

61.7%

31.7%

6.7%

分からない

他に市町村に移

住する・したい

住み続けたい

ある・

あると思う

ない・

ないと思う

分からない

-4-



問９　問８で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。

　　　 あなたがお墓の取得を希望している理由は、次のどれですか。

※その他回答　親が所有する墓地が遠い　等

147 81.2%

181 100%

問８　あなたは今後、お墓の取得を希望しますか。（ｎ＝181）

回答数 割合

34 18.8%

選択肢

希望する

希望しない

合計

遺骨がある 2 5.9%

他のお墓から移すため 1 2.9%

　　　 （ｎ＝34）

選択肢 回答数 割合

将来のため 28 82.4%

問10　問８で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。

　 　　　あなたはいつごろお墓を取得するお考えですか。（ｎ＝34）

選択肢 回答数 割合

すぐにでも 5 14.7%

その他 3 8.8%

合計 34 100%

１０年以上先 9 26.5%

分からない 9 26.5%

５年以内 4 11.8%

１０年以内 7 20.6%

合計 34 100%

82.4%

5.9%

2.9%

8.8%

14.7%

11.8%

20.6%26.5%

26.5%

18.8%

81.2%

希望しない

希望する

将来のため

遺骨がある

他のお墓から移すため

その他

すぐにでも

５年以内

10年以内10年以上先

分からない
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問12　問8で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。

あなたの取得したいお墓の形式は次のどれですか。

その他  

問13　問8で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。

　　　　あなたは、お墓の取得価格はどの程度が適当とお考えですか。

価格 11 6 711 6 711 6 711 6 7

自然環境 0 3 1

問11　問8で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。

　　　　 あなたがお墓を取得するときに、重視する項目は次のどれですか。（ｎ＝34）

選択肢 １位 ２位 ３位 　

自宅からの距離 5 7 25 7 25 7 25 7 2

交通の便 1 6 6

墓園全体の雰囲気 3 3 4

管理状態 3 6 103 6 103 6 103 6 10

墓地の形式 7 2 3

その他 0 0 0

宗教などのお墓の設立背景 1 0 0

跡継ぎが必要か否か 3 1 1

一般墓所 23.5%

芝生墓所 5.9%

合計 34 34 34

（イメージでお答えください）（ｎ＝34）
割合

代々跡継ぎを必要な個々に区画された昔な
がらのお墓

代々跡継ぎを必要な個々に区画された芝生
が張られた西洋風のお墓

回答数

8

2

選択肢

合葬型のお墓 5.9%

お墓の形式に
こだわらない

8.8%

個別集合墓所 26.5%

納骨堂 20.6%

跡継ぎを必要としない個人毎に区画された
永代のお墓。事前申し込みにより、夫婦や家
族等で隣同士にすることもできる

9

7

2

3

建物内の納骨スペースに遺骨を個別に安置
する施設。安置する期間は期限付きから永
年まで様々。安置期間が永年の場合は、跡
継ぎは必要としない。一般的には夫婦、家族
等で隣同士にすることもできる

最終的に多数の遺骨を一緒に葬る跡継ぎを
必要としないお墓。合葬後の遺骨の返還は
一切できない。

　　　　　（ｎ＝34）

選択肢 回答数 割合

10万円未満 9 26.5%

8.8%

100%

※その他回答　　・（跡継ぎが不要な）樹木葬　　など

3

34合計

50万円～100万円未満 4 11.8%

100万円以上 1 2.9%

10万円～30万円未満 8 23.5%

30万円～50万円未満 12 35.3%

合計 34 100%

0 10 20 30

１位 ２位 ３位

一般

23.5%

芝生

5.9%

26.5%

納骨堂

20.6%

合葬型

5.9%

こだわ

らない

8.8%

その他

8.8%

～10万

26.5%

10～30万

23.5%

30～50万

35.3%

50～100

万

11.8%

100万～

2.9%

個別集合墓所
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問14　問8で「お墓を希望しない」とお答えの方におたずねします。

　　　　あなたがお墓の取得を希望しない理由をお聞かせください。

問16　あなたが問15で回答したお墓は、どこにありますか。（ｎ＝96）

※無回答15

　　　　（ｎ＝146）

選択肢

自分・家族が取得した墓地がある

自分の代以前から利用できるお墓がある

お墓は必要ないと思う

その他

30.8%

33 22.6%

11 7.5%

合計

回答数 割合

57 39.0%

45

※その他回答　　・子供に負担をかけたくない

　　　　　　　　　　　・まだ考えていない　　など

※問8で「お墓の取得を希望しない方」を対象としていますが、
「自分・家族が取得した墓地がある」が、「お墓の取得を希望し
ている」が1含まれます。また、無回答が2のため、回答数は146
となっています。

146 100%

年２～３回 40 36.0%

年４～５回 22 19.8%

問15　問14で「①自分・家族が取得したお墓がある」「②自分の
　　　代以前から利用できるお墓がある」とお答えの方におたず
　　　ねします。あなたは前問で回答したお墓へのお墓参りに、
　　　どのくらい行かれますか。（ｎ＝111）

選択肢 回答数 割合

年１回 22 19.8%

お墓参りはしていない 2 1.8%

まだ誰も葬られていない 4 3.6%

年６回以上 9 8.1%

数年に１回 12 10.8%

仙台市内 50 52.1%

宮城県内（仙台市を除く） 25 26.0%

合計 111 100%

※問１４の①、②には該当しないが回答している方が10、無
回答が１含まれます。

選択肢 回答数 割合

その他 21 21.9%

合計 96 100%

39.0%

30.8%

22.6%

その他

7.5%

１回/年

19.8%

36.0%
19.8%

8.1%

10.8%

1.8%
3.6%

52.1%

26.0%

21.9%

以前から利用

自分・家族が取得

していない 葬られていない

必要ない

２～３回／年
４～５回／年

６回以上／年

数年に１回

宮城県内

（仙台市

を除く）

仙台市内

その他
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問17　あなたが取得しているお墓、利用できるお墓で、心配な事は次のどれですか。（ｎ＝79～110）

※無回答１

※無回答１

選択肢 １位 ２位 ３位

管理費が高い 14 6 6

遠方でお墓参りに行けない 20 16 720 16 720 16 720 16 7

寺院・教会等の将来の見通し 4 9 6

跡継ぎがいない 22 12 822 12 822 12 822 12 8

お墓の手入れが行き届かない 5 12 21

その他 2 2 3

合計 110 96 79

お墓を守り続けられるか不安 27 29 1727 29 1727 29 1727 29 17

心配事はない 16 10 11

改葬する予定がある 5 4.6%

改葬する予定はない 57 52.3%

※その他回答　　・誰が墓守りをするか決まっていない

　　　　　　　　　　　・子供が引き継ぐかどうか不安　　など

問18　あなたが取得しているお墓、利用できるお墓について、
　　　今後、跡継ぎや管理料を必要としないお墓に改葬する
　　　予定はありますか。（ｎ＝109）

選択肢 回答数 割合

※問１４の①、②には該当しないが、回答している方が
１０、無回答が３含まれます。

問19　本市では、仙台市営いずみ墓園に永年にわたり合葬しない、永代使用料と永代管理料を合わせて
　　　約３０万円の「個別集合墓所」という個人専用墓所を整備しています。
　　　　最終的に他人の遺骨と一緒にすることで経費を削減し、より料金を低く設定した「合葬型のお墓」が
　　　全国的に増えていますが、あなたは「合葬型のお墓についてどのように思われますか。
　　　　（どちらのお墓も跡継ぎを必要としません）（ｎ＝180）

選択肢 回答数 割合

金額に関わらず他人の遺骨と一緒にな
るのは絶対に嫌だ

7 3.9%

分からない 47 43.1%

合計 109 100%

他人の遺骨と一緒になっても、全く気に
しない

51 28.3%

分からない 30 16.7%

安価であっても他人の遺骨と一緒になる
のは抵抗感があるので避けたい

44 24.4%

安価であれば、他人の遺骨と一緒に
なってもやむを得ない

48 26.7%

合計 180 100%

0 20 40 60 80

１位 ２位 ３位

4.6%

52.3%

43.1%

絶対に嫌

3.9%

避けたい

24.4%

26.7%

28.3%

16.7%

分からない

予定はない

予定がある

やむを得ない

分からない

全く気にしない

-8-



問２０　お墓に関すること、市営墓地に関することなどご自由に回答願います。（一部回答を抜粋）

●合葬型墓所について

●跡継ぎについて

●葬送のあり方

●市営墓地について

●その他

・60歳を過ぎた頃から、同世代の友人とお墓について話す機会が多くなった。子供たちには迷惑をかけた
くないという考え方が多く、自分で希望に合ったお墓を探している友がほとんど。私は「合葬型のお墓」が
理想。
・お墓を取りまく社会環境の変化に伴い、「合葬型のお墓」が主流になっていくのは止められない流れだと
思う。

・お墓を自分の代以降もしっかりと保持していけるか少し不安。手間のかからないお墓があると心情的に
安心できる。

・「合葬型のお墓」は、今後益々進むであろう少子化問題の解決策の一助になるのではないかと思う。

・ライフスタイルに合わせた提案がもっと細かく提供されると、今後が考えやすい。

・墓を管理するのは死んだ本人でなく残された人なので、なるべく負担が無いものにしたい。

・市営墓地の政策として、「個別集合墓所」と「合葬型のお墓」の併用が望ましい。

・遺骨を肥料とか、工業用とか、再利用できるようになればいい。多くの人が地球規模で物事を考えるよう
になると、お墓は不要になってくる。
・日頃よりお墓は必要ないと夫婦で話している。死後、家族に金銭面で負担をかけたくないので、心の中
で想ってくれるだけで良い。

・高齢になったときに、運転免許返納などでお墓までの交通手段が公共のバスなど限られてくるので、彼
岸お盆等期間限定でもよいので、仙台駅発着で乗り継ぎしないで行けるバスの運行をお願いしたい。

・新しいお墓が増える一方、管理する人がいなくなり放置されるお墓も増えるご時世。市が積極的に整備
をしてほしい。
・墓地は暗いイメージがあるので、キレイで明るいイメージを持てるように整備してもらいたい。

・経費削減のために、最終的にはお骨を一括に合葬するやり方には反対。各家庭の先祖が悔しがる。

・子供がずっと仙台にいるか分からない、ずっと日本にいるかも分からないご時世、高額な管理料や墓参
り、掃除等の負担を子供にさせられない。

・先祖を大切にすることは、息子にもきちんと教えていきたいと思うが、自分の死後にお墓参りを定期的
にさせるのは負担かなとも思う。

・これからは「合葬型のお墓」だけではなく樹木葬や、海などへの散骨など色々な選択肢があればいい。
仙台市の「合葬型のお墓」は現在お墓を持っていない人にとっては便利なものだ。

・子供に負担をかけたくない、夫と同じお墓に入りたくない、自然に還りたい等、個人の希望を叶えるた
め、自治体がお墓を整備したり、これまでとは違う送り方を認めたり、選択肢が増えるといい。
・今は様々な価値観が認められている時代であり、いろいろな形の墓があってもいい。また、お墓がなくて
も別の形(散骨 ｅｔｃ.)でも良い。

・娘二人、共に都内に居住しており最期はそちらに転居予定。墓は都内に手配する予定だが、今回のア
ンケート調査により、改めて遠くない将来に準備するため、大変参考になった。

・本人の意思だけなく、生きているうちに家族で話し合ったり、個人の気持ちも尊重しつつ残された人たち
にも負担にならないようなこれからのお墓の形も必要になってきている。

・献体に出そうと思っているので、あまりお墓の事は考えた事がなかった。

・いずみ墓園に私の父の墓を取得して10年以上になる。少し遠いがよく整備され、満足している。

・お墓の問題は、本人だけでなく家族や親戚などいろいろな人の気持ちや想いがあるので、自分だけで
はなく難しい問題だと思う。

・遠すぎて交通の便が極めて悪い。バスの便をよくしていきやすくしてほしい。

・今後、仙台市で運営する納骨堂を市内に建設するのはどうか。

・供養の在り方について考えてみる良い機会になった。
・今回のアンケート調査により、改めて遠くない将来に準備するため、大変参考になった。
・子供のいない私にとっては大切な問題。このアンケートで改めて考えさせられた。
・先祖の墓を守るのが困難な状況。年に一度の墓参りに行くのがやっとだ。
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平成 30年度 お墓に関する市民意識調査 

 

あなたのモニター番号を記入してください。 

                 

               【必須】 

 

Ⅰ．まず、あなた自身のことについておたずねします。 Ⅰ．まず、あなた自身のことについておたずねします。 Ⅰ．まず、あなた自身のことについておたずねします。 Ⅰ．まず、あなた自身のことについておたずねします。 

 問１ あなたの性別をお答えください。 [該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 男性 □② 女性 

 

問２ あなたの年代をお答えください。 [該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 10代 □② 20代 □③ 30代 □④ 40代 

  □⑤ 50代 □⑥ 60代 □⑦ 70代以上 

 

 問３ あなたと世帯主との続柄をお答えください。[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 本人 □② 配偶者 □③ 長男・長女 □④ その他（       ） 

 

 問４ あなたの世帯構成をお答えください。   [該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 単身（自分のみ）          □② １世代（夫婦・きょうだいのみなど） 

□③ ２世代（自分と子供・自分と親など）□④ ３世代（親・自分・子供など） 

 □⑤ その他（             ） 

 

 問５ あなたのお住まいの区をお答えください。[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 青葉区 □② 宮城野区 □③ 若林区 □④ 太白区 □⑤ 泉区 

  

問６ あなたは今後も仙台市に住み続けたいと思いますか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 住み続けたい □② 他の市町村に移住する・したい  □③ 分からない 

 

 問７ あなたは先祖のお墓を守る立場にありますか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① ある・あると思う □② ない・ないと思う □③ 分からない 

    

※ このアンケートにおけるお墓とは、墓石を建てる一般的なお墓をはじめ、建物内に ※ このアンケートにおけるお墓とは、墓石を建てる一般的なお墓をはじめ、建物内に ※ このアンケートにおけるお墓とは、墓石を建てる一般的なお墓をはじめ、建物内に ※ このアンケートにおけるお墓とは、墓石を建てる一般的なお墓をはじめ、建物内に 

遺骨を安置する納骨堂なども含みます。 遺骨を安置する納骨堂なども含みます。 遺骨を安置する納骨堂なども含みます。 遺骨を安置する納骨堂なども含みます。 
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Ⅱ．ここからは、お墓に対する考え方についておたずねします。 Ⅱ．ここからは、お墓に対する考え方についておたずねします。 Ⅱ．ここからは、お墓に対する考え方についておたずねします。 Ⅱ．ここからは、お墓に対する考え方についておたずねします。 

 問 8 あなたは今後、お墓の取得を希望しますか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 希望する        □② 希望しない 

 

        問 9問 9問 9問 9 へ へ へ へ 問１4問１4問１4問１4 へ へ へ へ 

    

    問 9 問 8で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。 

あなたがお墓の取得を希望している理由は、次のどれですか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 将来のため □② 遺骨がある □③ 他のお墓から移すため 

  □④ その他（                       ） 

 問 10 問 8 で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。 

あなたはいつごろお墓を取得するお考えですか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① すぐにでも □② 5年以内 □③ 10年以内  

  □④ 10年以上先 □⑤ 分からない 

 問 11 問 8 で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。 

あなたがお墓を取得するときに、重視する項目は次のどれですか。 

[１位から３位まで順位をつけ、以下の欄に数字でお答えください] 

   ① 価格  ② 自然環境  ③ 墓園全体の雰囲気  ④ 管理状態 

   ⑤ 自宅からの距離  ⑥ 交通の便  ⑦ 宗教などのお墓の設立背景 

   ⑧ 跡継ぎが必要か否か  ⑨ 墓地の形式（問 12を参照願います） 

   ⑩ その他（                              ） 

 

１位   ２位   ３位  

 

 問 12 問 8 で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。 

あなたの取得したいお墓の形式は次のどれですか。（イメージでお答えください） 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

    □① 一般墓所（代々跡継ぎが必要な個々に区画された昔ながらのお墓） 

  □② 芝生墓所（代々跡継ぎが必要な個々に区画された芝生が張られた西洋風のお墓）      

□③ 個別集合墓所（跡継ぎを必要としない個人毎に区画された永代のお墓。事前申し 

込みにより、夫婦や家族等で隣同士にすることもできる）            

□④ 納骨堂（建物内の納骨スペースに遺骨を個別に安置する施設。安置する期間は、 

期限付きから永年まで様々。安置期間が永年の場合は、跡継ぎは必要としない。 

一般的には夫婦、家族等で隣同士にすることもできる） 

  □⑤ 合葬型のお墓（最終的に多数の遺骨を一緒に葬る跡継ぎを必要としないお墓。 

     合葬後の遺骨の返還は一切できない） 

  □⑥ お墓の形式にはこだわらない       

□⑦ その他（                                ） 
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問 13 問 8 で「お墓の取得を希望する」とお答えの方におたずねします。 

あなたは、お墓の取得価格はどの程度が適当とお考えですか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  ※ お墓の取得価格とは、墓石代及び工事費を含まない価格です※ お墓の取得価格とは、墓石代及び工事費を含まない価格です※ お墓の取得価格とは、墓石代及び工事費を含まない価格です※ お墓の取得価格とは、墓石代及び工事費を含まない価格です 

  □① 10万円未満 □② 10万円～30万円未満 □③ 30万円～50万円未満 

  □④ 50万円～100万円未満 □⑤ 100万円以上          

 

                     問１９問１９問１９問１９へへへへ 

 

 

 問 14  問 8 で「お墓の取得を希望しない」とお答えの方におたずねします。 

あなたがお墓の取得を希望しない理由をお聞かせください。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 自分・家族が取得したお墓がある         問１５問１５問１５問１５へへへへ 

 □② 自分の代以前から利用できるお墓がある      問１５問１５問１５問１５へへへへ 

 □③ お墓は必要ないと思う              問１９問１９問１９問１９へへへへ 

 □④ その他（                    ）     問１９問１９問１９問１９へへへへ 

 

 

問 15問 15問 15問 15～～～～18181818 は、お墓をお持ちの方におたずねします。は、お墓をお持ちの方におたずねします。は、お墓をお持ちの方におたずねします。は、お墓をお持ちの方におたずねします。 

 

 

 問 15 問 14 で「① 自分・家族が取得したお墓がある」「② 自分の代以前から利用できる

お墓がある」とお答えの方におたずねします。あなたは前問で回答したお墓へのお墓

参りに、どのくらい行かれますか。  [該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 年１回    □② 年２～３回  □③ 年４～５回 □④ 年６回以上  

□⑤ 数年に１回  □⑥ お墓参りはしていない □⑦ まだ誰も葬られていない 

 

 問 16 あなたが問 15で回答したお墓は、どこにありますか。 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 仙台市内  □② 宮城県内（仙台市を除く） □③ その他 

 

 

 問 17 あなたが取得しているお墓、利用できるお墓で、心配な事は次のどれですか。 

[１位から３位まで順位をつけ、以下の欄に数字でお答えください] 

   ① 管理費が高い  ② 跡継ぎがいない  ③ お墓の手入れが行き届かない 

   ④ 遠方でお墓参りに行けない  ⑤ 寺院・教会等の将来の見通し 

   ⑥ お墓を守り続けられるか不安  ⑦ 心配事はない   

   ⑧ その他（                              ） 

 

１位   ２位   ３位  
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問 18 あなたが取得しているお墓、利用できるお墓について、今後、跡継ぎや管理料を必要

としないお墓に改葬（＊）（＊）（＊）（＊）する予定はありますか。（お墓の種類については、問 12

をご参照ください） 

[該当する番号に１つだけチェックしてください] 

  □① 改葬する予定がある □② 改葬する予定はない □③ 分からない 

（＊）改葬とは、お墓に入っている遺骨を、別のお墓に移すことです （＊）改葬とは、お墓に入っている遺骨を、別のお墓に移すことです （＊）改葬とは、お墓に入っている遺骨を、別のお墓に移すことです （＊）改葬とは、お墓に入っている遺骨を、別のお墓に移すことです 

 

問 19問 19問 19問 19 以降は全ての方におたずねします。 以降は全ての方におたずねします。 以降は全ての方におたずねします。 以降は全ての方におたずねします。 

問 19 本市では、仙台市営いずみ墓園に永年にわたり合葬しない、永代使用料と永代管理料

を合わせて約 30万円の「個別集合墓所」という個人専用墓所を整備しています。 

最終的に他人の遺骨と一緒にすることで経費を削減し、より料金を低く設定した「合

葬型のお墓」が全国的に増えていますが、あなたは「合葬型のお墓」についてどのよ

うに思われますか。（どちらのお墓も跡継ぎは必要としません） 

                 [該当する番号に１つだけチェックしてください] 

□① 金額に関わらず他人の遺骨と一緒になるのは絶対に嫌だ。 

□② 安価であっても他人の遺骨と一緒になるのは抵抗感があるので避けたい。 

  □③ 安価であれば、他人の遺骨と一緒になってもやむを得ない。 

  □④ 他人の遺骨と一緒になっても全く気にしない。 

  □⑤ 分からない。 

 

※ ここでいう「合葬型のお墓」は、一定期間個別に安置した後、最終的に多数の遺骨を※ ここでいう「合葬型のお墓」は、一定期間個別に安置した後、最終的に多数の遺骨を※ ここでいう「合葬型のお墓」は、一定期間個別に安置した後、最終的に多数の遺骨を※ ここでいう「合葬型のお墓」は、一定期間個別に安置した後、最終的に多数の遺骨を

一緒に葬るお墓のことです。合葬後は、遺骨の返還は一切できません。一緒に葬るお墓のことです。合葬後は、遺骨の返還は一切できません。一緒に葬るお墓のことです。合葬後は、遺骨の返還は一切できません。一緒に葬るお墓のことです。合葬後は、遺骨の返還は一切できません。 

 

問 20 お墓に関すること、市営墓地に関することなどご自由に回答願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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